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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 3498/UBND-XDCB

V/v: giải quyết kiến nghị của Công ty TNHH Samsung Display Việt Nam
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                      Bắc Ninh, ngày  25  tháng  11  năm 2022


	 Kính gửi:
	- Ban quản lý các KCN Bắc Ninh;

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Sở Giao thông vận tải;

- UBND huyện Yên Phong;

- Công ty TNHH một thành viên khai thác 

  công trình thủy lợi Bắc Đuống;

- Tổng công ty Viglacera – CTCP;

- Công ty TNHH Samsung Display Việt Nam. 




UBND tỉnh nhận được Văn bản số 25763/2022/SDV-EHS Group (SDV) ngày 03/11/2022 của Công ty TNHH Samsung Display Việt Nam (Công ty SDV) về việc đề xuất cải tạo một phần kênh mương tạo đường đi bộ;

Về việc này, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo:

Các Sở, ngành, địa phương nêu trên theo chức năng, nhiệm vụ  xem xét, giải quyết kiến nghị của Công ty SDV tại Văn bản số 25763/2022/SDV-EHS Group (SDV) ngày 03/11/2022; theo đó:

1. Về nội dung kiến nghị: Thi công nắp đậy bằng bê tông một phần mương thuộc khu vực thôn Trần Xá (đối diện với nhà xe V3 Công ty SDV) để mở rộng đường đi bộ cho người dân và người lao động trong khu công nghiệp:

- Giao Ban quản lý các KCN chủ trì: Tổ chức họp và làm việc cụ thể với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công ty Bắc Đuống, Tổng Công ty Viglacera, Công ty SDV; theo đó khuyến khích nguồn vốn xã hội hóa để thực hiện hạng mục này nhằm đáp ứng thời gian theo đề nghị của Công ty SDV.      Báo cáo kết quả về UBND tỉnh trước ngày 30/11/2022 (trong đó nêu rõ nguồn kinh phí, đơn vị thực hiện, dự kiến thời gian hoàn thành,…).

2. Về nội dung kiến nghị: Di chuyển cây xanh khu vực thi công nắp đậy mương; sơn kẻ lại lối đi qua đường cho người đi bộ; xóa bỏ các vạch kẻ sang đường cũ không còn phù hợp với thực tế; di chuyển, bổ sung mới gờ giảm tốc; cắm cọc ngăn các phương tiện vào đường dành cho người đi bộ:

- Giao Ban quản lý các KCN làm việc cụ thể với Tổng Công ty Viglacera xem xét có biện pháp hỗ trợ, giải quyết các kiến nghị trên của Công ty SDV, phấn đấu hoàn các hạng mục xong trước ngày 05/12/2022.

- Các Sở, ngành, địa phương nêu trên phối hợp với Tổng Công ty Viglacera – CTCP và Công ty SDV trong quá trình triển khai thực hiện.

3. Về nội dung kiến nghị cấm triệt để các hàng quán bán hàng nước trên vỉa hè dọc đường phía trước Công ty SDV:

Giao UBND huyện Yên Phong chủ trì: Tuyên truyền, yêu cầu người dân không được bán hàng trên vỉa hè dọc dường phía trước Công ty SDV; đồng thời thường xuyên kiểm tra, quản lý chặt chẽ an ninh trật tự, vệ sinh môi trường khu vực giáp KCN, nhất là dọc kênh V8.

Trên đây là các nội dung công việc cần giải quyết theo đề nghị của Công ty SDV nói riêng và các doanh nghiệp trong KCN Yên Phong nói chung, tạo hình ảnh môi trường cảnh quan của KCN; yêu cầu các Sở, ngành, địa phương có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh theo thời gian nêu trên./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);
- Công an huyện Yên Phong;

- Đồn Công an KCN Yên Phong;

- Công ty hạ tầng Viglacera;

- Văn phòng UBND tỉnh: XDCB, NNTN, LĐVP;
- Lưu: VT, XDCB.
	TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)

             Vũ Huy Phương
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