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	                 Kính gửi:
	- Phòng Văn hóa và Thông tin, Đài phát thanh thành phố;
- Trung tâm Y tế thành phố;

- UBND các phường.



Căn cứ Công văn số 278/SYT-NVY ngày 03/02/2022 của Sở Y tế Bắc Ninh về việc khẩn trương chỉ đạo tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho những người trong diện được tiêm chủng.
Nhằm hạn chế đến mức thấp nhất khi bệnh nhân mắc COVID - 19 diễn biến nặng và tử vong, Chủ tịch UBND thành phố yêu cầu:
1. UBND các phường
 Tiếp tục “đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng người” và lập danh sách toàn bộ người dân trong diện tiêm phòng vắc xin COVID - 19, đặc biệt các đối tượng thuộc nhóm nguy cơ (người dân từ 50 tuổi trở lên, người mắc bệnh nền) chưa tiêm hoặc tiêm chưa đủ mũi vắc xin phòng COVID-19, khẩn trương gửi danh sách về Trung tâm Y tế thành phố qua địa chỉ gmail: tsksbt2017@gmail.com. Thời gian xong trước 10 giờ ngày 06/02/2022 để tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID - 19.
Xây dựng và hoàn thiện Kế hoạch bảo vệ đối tượng thuộc nhóm nguy cơ, hộ gia đình có người thuộc nhóm nguy cơ cao, tình trạng bệnh nền đang điều trị, tình trạng sức khỏe và nhu cầu hỗ trợ, để được theo dõi và tiếp cận với các cơ sở y tế sớm nhất khi nhiễm hoặc nghi nhiễm, tránh tình trạng chuyển nặng và tử vong. Gửi về Trung tâm Y tế thành phố để quản lý và theo dõi.

Chủ tịch UBND các phường chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thành phố nếu còn để người dân trên địa bàn trong diện tiêm phòng vắc xin COVID - 19 không được tiêm (trừ các trường hợp chống chỉ định hoặc người dân không đồng ý tiêm).
2. Trung tâm y tế thành phố

 Thống kê ngay toàn bộ các đối tượng trong diện tiêm phòng vắc xin COVID - 19 chưa được tiêm hoặc tiêm chưa đủ mũi vắc xin phòng COVID-19, hiện đang điều trị tại các cơ sở thu dung, điều trị COVID - 19 trên địa bàn, để tổ chức tiêm ngay cho các đối tượng sau khi xuất viện theo quy định.
 Khẩn trương kiện toàn, thành lập ngay các Đoàn tiêm lưu động để tiêm vắc xin ngay tại nhà cho người không di chuyển được đến điểm tiêm, đảm bảo không để sót ai thuộc nhóm nguy cơ không được tiêm vắc xin (trừ trường hợp chống chỉ định tiêm vắc xin COVID-19).
3. Phòng Văn hóa và Thông tin, Đài phát thanh thành phố
Tiếp tục chỉ đạo hệ thống truyền thanh cơ sở tăng cường tuyên truyền, vận động, thuyết phục những đối tượng chưa tiêm, từ chối tiêm để họ thay đổi nhận thức và thái độ, hợp tác và đồng ý tiêm chủng. 
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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