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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Từ Sơn, ngày 29 tháng 3 năm 2022







	 Kính gửi:
	
- Các cơ quan, đơn vị thuộc Thành ủy, UBND thành phố;
- Các cơ quan Trung ương, Tỉnh đóng trên địa bàn; 
- UBND các phường.




Thực hiện Kết luận số 33/TB-UBND ngày 28/3/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc Thông báo Kết luận của đồng chí Vương Quốc Tuấn - Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh, Phó trưởng ban Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh tại Hội nghị kiểm đếm tiến độ tiêm vắc xin phòng COVID-19 và mở cửa du lịch, các hoạt động dịch vụ trên địa bàn tỉnh.
Chủ tịch UBND thành phố chỉ đạo như sau:
1. Các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn thành phố
- Từ 00 giờ ngày 29/3/2022, các dịch vụ có điều kiện (karaoke, quán bar, vũ trường, massage); các dịch vụ ăn uống; các hoạt động thể dục thể thao; các di tích văn hóa, lịch sử, điểm du lịch; các sự kiện văn hóa được phép hoạt động trở lại trong trạng thái bình thường mới. 
- Các hoạt động đám cưới, đám tang; hoạt động hội họp, giao lưu, gặp mặt; các cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, thờ tự: các tổ chức, cá nhân cân nhắc về số lượng người tham gia để đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19.
Các lĩnh vực hoạt động trở lại phải thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định.
- Các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao, lĩnh vực, địa bàn phụ trách quản lý tập trung chỉ đạo và thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành các quy định phòng, chống dịch COVID-19, kiên quyết xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm các quy định trong công tác phòng, chống dịch.
2. UBND các phường 
- Tổ chức tổng rà soát tất cả các đối tượng chưa tiêm vắc xin phòng COVID-19, đã tiêm mũi 1, mũi 2, đối tượng đến thời điểm tiêm mũi 3 (lên lịch tiêm từng ngày, từng tuần gửi về Trung tâm Y tế thành phố để tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19 theo quy định). Tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về UBND thành phố (qua Phòng Y tế theo địa chỉ phongytetuson@gmail.com); Đồng thời gửi Trung tâm y tế thành phố theo địa chỉ tsksbt2017@gmail.com chậm nhất 16 giờ 00’ ngày 09/4/2022.
- Tăng cường tuyên truyền, đôn đốc, nhắc nhở, vận động các đối tượng trong diện tiêm vắc xin phòng COVID-19, nhất là các đối tượng nguy cơ cao, người mắc COVID-19 đã khỏi,… thực hiện tiêm chủng đầy đủ các mũi theo quy định.
- Chủ tịch UBND các phường chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thành phố về triển khai tiêm vắc xin phòng COVID-19 của địa phương mình.
3. Trung tâm Y tế thành phố
- Thường xuyên báo cáo Sở Y tế phân bổ vắc xin cho thành phố đảm bảo nguồn vắc xin để triển khai tổ chức thực hiện tiêm cho các đối tượng trên địa bàn. 
- Giao Trung tâm y tế chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho các đối tượng trên địa bàn thành phố trên cơ sở số lượng rà soát các đối tượng của các phường và số lượng phân bổ vắc xin của Sở Y tế. Tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về UBND thành phố (qua Phòng Y tế) và Sở Y tế chậm nhất 16 giờ 00’ ngày 10/4/2022.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và thông tin, Đài phát thanh tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về lợi ích của việc tiêm vắc xin phòng COVID-19. 
- Hướng dẫn cụ thể về việc thích ứng linh hoạt khi tổ chức hoạt động đông người và kinh doanh có điều kiện.
4. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Phòng Kinh tế thành phố
Tiếp tục rà soát, lập danh sách, nắm chắc công nhân, người lao động đang làm việc tại các CSSXKD ngoài khu công nghiệp chưa tiêm chủng, đã tiêm mũi 1, mũi 2, đối tượng đến thời điểm tiêm mũi 3, loại vắc xin đã tiêm, làm việc thời vụ,… cung cấp danh sách chi tiết, cụ thể cho Trung tâm y tế thành phố để tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19 theo quy định, đảm bảo 100% người lao động trên địa bàn thành phố được tiêm đúng, đủ mũi vắc xin.
5. Phòng Văn hóa và thông tin thành phố
Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương nghiên cứu, tham mưu đề xuất UBND thành phố tổ chức các sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch trên địa bàn.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc tổ chức thực hiện./.
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