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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ TỪ SƠN

       Số: 86/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
               Từ Sơn, ngày 28 tháng  7 năm 2022




KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg
ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ Quy định tiêu chí, trình tự,
thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn thành phố Từ Sơn
		


Căn cứ Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh; 
UBND thành phố Từ Sơn ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ (Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg) Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn thành phố Từ Sơn, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai kịp thời, thống nhất và hiệu quả quy định về tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh tại Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg làm căn cứ để chính quyền các cấp đánh giá, công nhận đô thị đạt chuẩn đô thị văn minh; 
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong việc phổ biến, tuyên truyền tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh; đồng thời khuyến khích, vận động nhân dân tham gia xây dựng cảnh quan đô thị văn minh; hưởng ứng Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”;
- Nêu cao vai trò, trách nhiệm của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, địa phương trong việc vận động, triển khai đồng bộ Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg và đánh giá công nhận đô thị văn minh đảm bảo tính thống nhất, minh bạch, phản ánh đúng thực chất, khách quan.
2. Yêu cầu 
- Xác định nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm trong việc triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg. Nội dung Kế hoạch phải thiết thực, gắn với trách nhiệm và phát huy vai trò chủ động, tích cực của các cơ quan, đơn vị, địa phương;
- Bảo đảm sự phối hợp thường xuyên, hiệu quả, đúng tiến độ giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương. Việc tổ chức thực hiện phải nghiêm túc, thiết thực, tránh hình thức; bảo đảm tính khả thi, hiệu quả nhằm đưa công tác xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh vào nề nếp. 

II. NỘI DUNG QUY ĐỊNH TIÊU CHÍ, TRÌNH TỰ THỦ TỤC XÉT CÔNG NHẬN ĐẠT CHUẨN ĐÔ THỊ VĂN MINH
1. Thẩm quyền công nhận
1.1. Chủ tịch UBND thành phố quyết định công nhận và công nhận lại đối với phường đạt chuẩn đô thị văn minh. 
1.2. Chủ tịch UBND tỉnh quyết định công nhận và công nhận lại thành phố thuộc tỉnh đạt chuẩn đô thị văn minh. 
1.3. Thời hạn công nhận:
a) Công nhận lần đầu, sau 02 năm kể từ ngày đăng ký xây dựng;
b) Công nhận lại, sau 05 năm kể từ ngày được công nhận lần trước.
2. Tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận, công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh
2.1. Tiêu chí (Gồm 09 tiêu chí)
(1) Quy hoạch đô thị; (2) Giao thông đô thị; (3) Môi trường và an toàn thực phẩm đô thị; (4) An ninh, trật tự đô thị; (5) Thông tin, truyền thông đô thị; (6) Việc làm, thu nhập bình quân, hộ nghèo ở đô thị; (7) Văn hóa, thể thao đô thị; (8) Y tế, giáo dục đô thị; (9): Hệ thống chính trị và trách nhiệm của chính quyền đô thị.
(Có phụ lục I kèm theo).
2.2. Điều kiện xét công nhận và công nhận lại
a) Có đăng ký phường đạt chuẩn đô thị văn minh với UBND thành phố trực thuộc tỉnh;
b) Đạt các tiêu chí tại quy định tại mục 1, phần II (nội dung đánh giá theo quy định tại Phụ lục I kèm theo);
c) Thời gian đăng ký:
- 02 năm, đối với công nhận lần đầu;
- 05 năm, đối với công nhận lại.
d) Có từ 90% trở lên người dân hài lòng và đồng ý đề nghị công nhận phường đạt chuẩn đô thị văn minh.
2.3. Tổ chức tự đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí phường đạt chuẩn đô thị văn minh
a) UBND phường tổ chức tự đánh giá cụ thể thực tế mức độ đạt từng tiêu chí theo Bảng đánh giá quy định tại Phụ lục I kèm theo Kế hoạch này; lập Báo cáo kết quả xây dựng đô thị văn minh và gửi UBMTTQ cùng cấp để tham gia ý kiến.
b) UBND phường gửi văn bản đề nghị UBMTTQ cùng cấp tổ chức lấy ý kiến của người dân về sự hài lòng và đồng ý đề nghị công nhận và công nhận lại đạt chuẩn đô thị văn minh (Kèm theo Bảng đánh giá Báo cáo kết quả xây dựng đô thị văn minh sau khi đã tiếp thu ý kiến của UBMTTQ cùng cấp). Báo cáo kết quả xây dựng đô thị văn minh của UBND phường phải được thông báo, công bố công khai để lấy ý kiến trong thời hạn 30 ngày.
c) Hết thời hạn lấy ý kiến, UBND phường phối hợp với UBMTTQ cùng cấp tổng hợp ý kiến của người dân về sự hài lòng và đồng ý đề nghị công nhận và công nhận lại đạt chuẩn đô thị văn minh; tham gia hoàn chỉnh Báo cáo kết quả tham gia xây dựng đô thị văn minh của UBMTTQ phường và các tổ chức chính trị - xã hội.
d) UBND phường lập hồ sơ đề nghị công nhận và công nhận lại đạt chuẩn đô thị văn minh trình Chủ tịch UBND thành phố theo quy định.
2.4. Hồ sơ đề nghị công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh
Phường nơi đề nghị công nhận và công nhận lại đạt chuẩn đô thị văn minh lập hồ sơ bao gồm:
a) Tờ trình đề nghị công nhận và công nhận lại đạt chuẩn đô thị văn minh.
b) Báo cáo kết quả xây dựng đô thị văn minh.
c) Bản tổng hợp của UBMTTQ phường về kết quả lấy ý kiến hài lòng và đồng ý đề nghị công nhận và công nhận lại đạt chuẩn đô thị văn minh của người dân.
d) Báo cáo của UBMTTQ phường và các tổ chức chính trị - xã hội về kết quả tham gia xây dựng đô thị văn minh.
2.5. Trình tự, thủ tục công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh
a) UBND phường lập hồ sơ theo quy định trình Chủ tịch UBND thành phố.
b) Trong thời hạn 03 ngày làm việc, kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ, Chủ tịch UBND thành phố thành lập Hội đồng thẩm định xét, công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh (gọi tắt là Hội đồng).
c) Thành viên của Hội đồng bao gồm:
(1) Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND thành phố là Chủ tịch Hội đồng;
(2) Trưởng phòng Văn hóa và Thông tin là Phó Chủ tịch Hội đồng (có thể mời thêm một số Trưởng phòng liên quan tham gia Phó Chủ tịch Hội đồng, nếu thấy cần thiết). 
(3) Thành viên Hội đồng gồm:
- Đại diện lãnh đạo UBMTTQ thành phố;
- Các phòng Văn hóa và Thông tin; Phòng Quản lý Đô thị; Kinh tế; Tài nguyên & Môi trường; Công an; Y tế; Tư pháp; Lao động, Thương binh & Xã hội; Giáo dục & Đào tạo; Nội vụ; Trung tâm hành chính công; Đội thanh tra Quản lý an toàn thực phẩm thành phố; Các phòng, ngành có liên quan là thành viên Hội đồng;
Phòng Văn hóa và Thông tin là Cơ quan Thường trực Hội đồng.
d) Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày thành lập, Hội đồng tổ chức họp, thảo luận, bỏ phiếu xét công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh.
Cuộc họp chỉ được tiến hành khi có từ 70% trở lên số thành viên Hội đồng có mặt.
Cơ quan Thường trực Hội đồng thuộc UBND thành phố hoàn thiện hồ sơ đề nghị xét, công nhận và công nhận lại khi kết quả ý kiến nhất trí của các thành viên Hội đồng dự họp đạt từ 90% trở lên, trình Chủ tịch UBND thành phố xem xét, quyết định.
đ) Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày có kết quả thẩm định, Chủ tịch UBND thành phố ban hành quyết định công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh. Trường hợp không công nhận và không công nhận lại phải có văn bản trả lời và nêu rõ lý do.
e) Giấy công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh thực hiện theo mẫu tại Phụ lục III kèm theo Kế hoạch này.
[bookmark: dieu_9]2.6. Công bố kết quả công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh
a) Chủ tịch UBND thành phố công bố danh sách phường đạt chuẩn đô thị văn minh và công khai trên phương tiện thông tin đại chúng và Cổng thông tin điện tử của thành phố.
b) Thời hạn công bố danh sách phường đạt chuẩn đô thị văn minh là không quá 30 ngày, kể từ ngày quyết định công nhận và công nhận lại.
3. Khen thưởng 
Chủ tịch UBND các cấp xem xét, quyết định khen thưởng đơn vị phường, thành phố trực thuộc tỉnh đạt chuẩn đô thị văn minh theo quy định hiện hành.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
1. Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt nội dung của Quyết định số 04/2022/QĐTTg bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với tình hình thực tế trên địa bàn thành phố; nâng cao hiệu lực, hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp; vận động, giáo dục nâng cao nhận thức của nhân dân về nội dung, ý nghĩa của việc xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.
2. Tổ chức tập huấn phổ biến, quán triệt nội dung Quyết định số 04/2022/QĐTTg cho cán bộ trực tiếp triển khai thực hiện các tiêu chí xây dựng đô thị văn minh, đặc biệt là cán bộ cấp cơ sở. Nâng cao nhận thức, trình độ, kỹ năng cho cán bộ tham mưu và trực tiếp tham gia triển khai thực hiện quy định xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.
3. Hướng dẫn cụ thể và triển khai thực hiện Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn thành phố theo quy định.
4. Tổ chức các nhiệm vụ, giải pháp của Kế hoạch và kiểm tra việc thực hiện tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh lồng ghép với nội dung phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn thành phố.
5. Chú trọng phát huy hiệu quả sự phối hợp liên ngành trong công tác xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.
6. Tổ chức đánh giá sơ kết, tổng kết (02 năm, 05 năm) triển khai thực hiện Quyết định; đồng thời biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến, khắc phục những mặt hạn chế, yếu kém, đề ra giải pháp nhằm thực hiện có hiệu quả Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg. 
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
1. Kinh phí tổ chức thực hiện công nhận và công nhận lại đạt chuẩn đô thị văn minh được bố trí trong dự toán chi ngân sách thường xuyên hàng năm của các đơn vị, địa phương theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành;
2. Các nguồn tài trợ, hỗ trợ của tổ chức, cá nhân và các nguồn hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa và Thông tin (Cơ quan Thường trực)
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, ngành, đoàn thể và các địa phương chỉ đạo, theo dõi, tổng hợp việc tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này; thực hiện nhiệm vụ Thường trực Hội đồng thẩm định xét, công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh;
- Phối hợp với các đơn vị liên quan Hướng dẫn tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn, đảm bảo việc đánh giá được công bằng, chính xác;
- Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 5, Tiêu chí số 7;
- Triển khai thực hiện các hoạt động thông tin, tuyên truyền về Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn thành phố bằng nhiều hình thức: in ấn tờ gấp, mua sách, tài liệu phát hành tới cơ sở…;
- Tổ chức các hội nghị tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ cơ sở; Tham mưu UBND thành phố tổ chức đánh giá sơ kết, tổng kết (02 năm, 05 năm) triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg;
- Tổ chức lồng ghép các nhiệm vụ, giải pháp trong triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn thành phố;
- Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch và các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh; báo cáo kết quả thực hiện hàng năm về và UBND tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo quy định.
2. Các cơ quan: Phòng Quản lý Đô thị; Kinh tế; Tài nguyên & Môi trường; Công an; Y tế; Tư pháp; Lao động, Thương binh & Xã hội; Giáo dục & Đào tạo; Nội vụ; Trung tâm hành chính công; Đội thanh tra Quản lý an toàn thực phẩm thành phố
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và tiêu chí được nêu tại Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ (Phụ lục I) để hướng dẫn cụ thể các tiêu chí xét công nhận đạt chuẩn văn minh đô thị trên địa bàn thành phố thuộc lĩnh vực quản lý; tham gia thành viên trong Hội đồng thẩm định xét, công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh, cụ thể:
2.1. Phòng Quản lý Đô thị: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 1; Tiêu chí số 2(mục 2.1, 2.2, 2.3, 2.6, 2.7); Tiêu chí số 3 (mục 3.1). 
2.2. Phòng Kinh tế: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 2 (mục 2.4, 2.5).
2.3. Phòng Tài nguyên & Môi trường: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 3 (mục 3.2, 3.3, 3.4).
2.4. Công an thành phố: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 4. 
2.5. Phòng Y tế: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 8 (mục 8.1, 8.2, 8.3).
2.6. Phòng Tư pháp: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 9 (mục 9.5).
2.7. Phòng Lao động, Thương binh & Xã hội: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 6, Tiêu chí số 8 (mục 8.8).
2.8. Phòng Giáo dục và Đào tạo: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét tiêu chí số 8 (mục 8.4, 8.5, 8.6, 8.7, 8.8).
2.9. Phòng Nội vụ: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét tiêu chí số 9 (mục 9.1, 9.2); Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin xem xét, thẩm định và trình Chủ tịch UBND thành phố khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
2.10. Đội thanh tra Quản lý an toàn thực phẩm: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét Tiêu chí số 3 (mục 3.5, 3.6).
2.11. Trung tâm hành chính công: Chủ trì, hướng dẫn các địa phương xét tiêu chí số 9 ( mục 9.3, 9.4).
3. Phòng Tài chính- Kế hoạch
Phối hợp, rà soát dự toán kinh phí thực hiện xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh, trình Chủ tịch UBND thành phố cấp kinh phí thực hiện.
4. Đài Phát thanh, Cổng thông tin điện tử thành phố
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn bằng nhiều hình thức phù hợp;
- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục, phóng sự, đưa tin, bài… tăng thời lượng phản ánh về Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Phát hiện, nêu gương các điển hình tiên tiến; tuyên truyền các nội dung mang tính định hướng, giáo dục, nhằm nâng cao nhận thức cho mọi người dân trong xây dựng đời sống văn hóa.
5. Đề nghị Ban Tuyên giáo Thành ủy 
Hướng dẫn các Chi, Đảng bộ trực thuộc Thành ủy tiếp tục quán triệt các văn bản của Trung ương, của tỉnh về phát triển văn hóa; chỉ đạo, định hướng các cơ quan tuyên truyền của thành phố, đội ngũ báo cáo viên tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền, cán bộ, đảng viên và nhân dân về Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” bằng các hình thức phù hợp.
6. Đề nghị Ủy ban MTTQ thành phố
- Phối hợp chỉ đạo và giám sát việc thực hiện Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trong thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; hướng dẫn việc tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng đô thị văn minh; hướng dẫn các tổ chức thành viên và các tổ chức xã hội trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình tham gia giám sát, vận động nguồn lực, hỗ trợ thực hiện tiêu chí đánh giá phường đạt chuẩn đô thị văn minh; 
- Tham gia thành viên trong Hội đồng thẩm định xét, công nhận và công nhận lại phường đạt chuẩn đô thị văn minh và thực hiện các nhiệm vụ để đề nghị Hội đồng thẩm định xét, công nhận và công nhận lại thành phố đạt chuẩn đô thị văn minh.
7. UBND các phường
- Căn cứ Kế hoạch này xây dựng kế hoạch thực hiện việc xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đảm bảo chất lượng, hiệu quả;
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh bằng các hình thức phù hợp;
- Tổ chức lồng ghép các nhiệm vụ, giải pháp của Kế hoạch trong triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, dự án tại địa phương và Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn; 
- Đảm bảo kinh phí cho việc triển khai thực hiện xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn thành phố Từ Sơn.
[bookmark: _GoBack]Căn cứ nội dung, nhiệm vụ và phân công tại Kế hoạch này, các cơ quan, ban, ngành, tổ chức chính trị - xã hội thành phố, UBND các phường chủ động tổ chức triển khai thực hiện, đảm bảo chất lượng, hiệu quả. Thực hiện báo cáo định kỳ và đột xuất kết quả thực hiện về UBND thành phố (qua Phòng Văn hóa và Thông tin) trước ngày 30/11 hàng năm để tổng hợp, báo cáo theo quy định./.
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