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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ TỪ SƠN

Số: 146/UBND-KT
V/v triển khai thực hiện hướng dẫn quy trình đánh giá, công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Từ Sơn, ngày 22 tháng 3 năm 2023


	Kính gửi:

  
	- Phòng Kinh tế thành phố;
- UBND các phường;

- Các Trung tâm thương mại, siêu thị, cửa hàng tiện lợi trên địa bàn thành phố.


Thực hiện Quyết định số 414/QĐ-UBND ngày 03/10/2022 của UBND tỉnh về việc ban hành bộ tiêu chí đánh giá và công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
Ngày 02/11/2022, UBND thành phố có Văn bản số 656/UBND-KT về việc thực hiện hướng dẫn quy trình đánh giá, công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại.
Nhằm triển khai có hiệu quả Đề án “Phát triển thương mại tỉnh Bắc Ninh theo hướng văn minh, hiện đại đến năm 2025”. Chủ tịch UBND thành phố chỉ đạo thực hiện như sau:
1. UBND các phường:
Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn Quyết định số 414/QĐ-UBND ngày 03/10/2022 của UBND tỉnh; Văn bản số 1147/SCT-QLTM ngày 14/10/2022 của Sở Công thương đến các đơn vị quản lý (Trung tâm thương mại, siêu thị, cửa hàng tiện lợi; Ban quản lý chợ/Tổ quản lý chợ trên địa bàn phường); khuyến khích các đơn vị quản lý khai thác hạ tầng thương mại trên địa bàn hoàn thiện các tiêu chí theo hướng văn minh hiện đại.

2. Các đơn vị quản lý (Trung tâm thương mại, siêu thị, cửa hàng tiện lợi; Ban quản lý chợ/Tổ quản lý chợ):
Tiếp tục chủ động đánh giá và đề nghị cơ quan có thẩm quyền công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại theo nội dung Quyết định số 414/QĐ-UBND ngày 03/10/2022 của UBND tỉnh; văn bản số 1147/SCT-QLTM ngày 14/10/2022 của Sở Công thương.
Lập hồ sơ đề nghị đánh giá và công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại (nếu có) gửi về phòng Kinh tế. Hồ sơ gồm:

- Công văn đề nghị công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại.

- Phiếu tự đánh giá các tiêu chí công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại.

- Số lượng hồ sơ: 01 bộ.

3. Phòng Kinh tế:
Hướng dẫn các đơn vị quản lý (Trung tâm thương mại, siêu thị, cửa hàng tiện lợi; Ban quản lý chợ/Tổ quản lý chợ hoặc UBND các phường nơi có chợ) lập hồ sơ đề nghị đánh giá và công nhận hạ tầng thương mại theo hướng văn minh hiện đại.
Chủ tịch UBND thành phố yêu cầu các đơn vị triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND thành phố;
- Lưu.
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