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	Kính gửi:
	- Các cơ quan, đơn vị: Thanh tra, Tài chính - Kế hoạch, Tài nguyên và Môi trường, Quản lý đô thị, Đội Quản lý trật tự đô thị, Ban Tiếp công dân thành phố;

- UBND các phường.


Thực hiện Văn bản số 171/TTr-NV3 ngày 17/3/3032 của Thanh tra tỉnh Bắc Ninh về việc khảo sát phục vụ công tác thanh tra theo kế hoạch. 

Để chuẩn bị báo cáo Đoàn Thanh tra theo kế hoạch đối với trách nhiệm Chủ tịch UBND thành phố trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; phòng, chống tham nhũng; thực hiện các quyết định, kết luận sau thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; chấp hành chính sách pháp luật về quản lý, sử dụng ngân sách và các nguồn thu khác; quản lý đầu tư xây dựng cơ bản và chức trách, nhiệm vụ được giao. Chủ tịch UBND thành phố chỉ đạo:

Giao Thanh tra thành phố chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị: Tài chính - Kế hoạch, Tài nguyên và Môi trường, Quản lý đô thị, Đội Quản lý trật tự đô thị, Ban Tiếp công dân thành phố; UBND các phường căn cứ chức năng nhiệm vụ, báo cáo theo các biểu kèm theo Văn bản số 171/TTr-NV3 ngày 17/3/3032 của Thanh tra tỉnh xong trước ngày 28/3/2023.

Yêu cầu các cơ quan, đơn vị báo cáo UBND thành phố (qua Thanh tra thành phố) bằng văn bản và gửi bản mềm theo địa chỉ: thanhtratuson@gmail.com xong trước ngày 27/3/2023 để tổng hợp, báo cáo theo quy định./.
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