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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ TỪ SƠN
Số: 69/BC– UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Từ Sơn, ngày 21 tháng  3 năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Kết luận số 1848/KL-UBND của Chủ tịch UBND tỉnh

thanh tra Dự án Khu trung tâm thể thao, trường học, các công trình công cộng, khu đô thị tại phường Đồng Kỵ, thị xã Từ Sơn


Căn cứ Kết luận số 1848/KL-UBND ngày 23/6/2021 của UBND tỉnh Bắc Ninh về thanh tra Dự án Khu trung tâm thể thao, trường học, các công trình công cộng, khu đô thị tại phường Đồng Kỵ, thị xã Từ Sơn.
UBND thành phố Từ Sơn báo cáo kết quả thực hiện các nội dung của Kết luận liên quan đến UBND thành phố Từ Sơn cụ thể như sau:

1. Nội dung phải thực hiện: 

Nội dung 1: Lập, phê duyệt phương án bồi thường hỗ trợ đối với các tuyến đường dây tải điện, tuyến cáp quang chạy qua dự án theo quy định. 

Nội dung 2: Tổ chức tuyên truyền, vận động các hộ dân bị cưỡng chế thu hồi đất của dự án đến nhận tiền bồi thường, hỗ trợ.

Nội dung 3: Kiểm tra, xem xét và xử lý đối với Chủ đầu tư và một số hộ dân thi công, xây dựng nhà ở riêng lẻ trong dự án không phù hợp với quy hoạch chi tiết được duyệt.

Nội dung 4: Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tăng cường công tác quản lý về trật tự xây dựng đối với Chủ đầu tư và các Nhà đầu tư thứ cấp, xây dựng công trình nhà ở theo đúng quy hoạch đã được phê duyệt.
Nội dung 5: Kiểm điểm các tập thể, cá nhân có liên quan đến các sai phạm trong việc triển khai thực hiện dự án đã được nêu trong kết luận và xác định trách nhiệm theo thẩm quyền. 
2. Kết quả thực hiện: 
Ngày 28/4/2022, UBND thành phố Từ Sơn có báo cáo số 60/BC-UBND về kết quả thực hiện Kết luận số 1848/KL-UBND ngày 23/6/2021 của Chủ tịch UBND tỉnh. Còn nội dung 1 và 2 chưa hoàn thành.
UBND thành phố Từ Sơn đã tiếp tục chỉ đạo UBND phường Đồng Kỵ và cơ quan chuyên môn thực hiện nội dung còn lại, tuy nhiên việc Lập, phê duyệt phương án bồi thường hỗ trợ đối với các tuyến đường dây tải điện, tuyến cáp quang chạy qua dự án có những khó khăn, vướng mắc. Cụ thể như sau:
a.Về căn cứ pháp lý:
Căn cứ Quyết định số 82/QĐ-UBND ngày 21/01/2011 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc phê duyệt dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật khu thể thao, trường học, công trình công cộng, khu đô thị phường Đồng Kỵ, thị xã Từ Sơn để khai thác giá trị quyền sử dụng đất tạo vốn hoàn trả chi phí xây dựng đường TL277 từ thị xã Từ Sơn đi thị trấn Chờ huyện Yên Phong theo hình thức BT;
Căn cứ Quyết định số 847/QĐ-UBND ngày 29/6/2012 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc thu hồi và giao đất cho Công ty Nam hồng để thực hiện dự án xây dựng hạ tầng kỹ thuật khu thể thao, trường học, công trình công cộng và khu đô thị phường Đồng Kỵ, thị xã Từ Sơn, thành phố Bắc Ninh;
Căn cứ Quyết định số 746/QĐ-UBND ngày 21/12/2016 của UBND tỉnh Bắc Ninh Về việc thu hồi đất và giao đất cho Công ty TNHH xây dựng đường 295B để xây dựng khu đô thị (trung tâm thể thao, trường học, công trình cộng, khu đô thị) tại phường Đồng Kỵ, thị xã Từ Sơn;
Căn cứ Quyết định số 306/QĐ-UBND ngày 23/7/2020 của UBND tỉnh Bắc Ninh Quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư;
Căn cứ Quyết định số 284/QĐ-SXD ngày 24/11/2010 của Sở Xây dựng phê duyệt Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu trung tâm thể thao, trường học, các công trình công cộng và Khu đô thị (KĐT tổng hợp) tại phường Đồng Kỵ, thị xã Từ Sơn, tỉnh Bắc Ninh;
Căn cứ Quyết định số 23/QĐ-UBND ngày 23/01/2013 của UBND thị xã Từ Sơn về việc phê duyệt phương án bồi thường hỗ trợ GPMB khi thu hồi đất để thực hiện dự án xây dựng hạ tầng kỹ thuật khu thể thao, trường học, công trình công cộng và khu đô thị phường Đồng Kỵ;
Căn cứ Văn bản số 349/SCT-QLNL ngày 30/11/2018 của Sở Công thương V/v thông báo kết quả thẩm định thiết kế bản vẽ thi công, dự toán. Giá trị dự toán xây dựng 1.890.139.000đ. Về nguồn vốn của doanh nghiệp.
Căn cứ Công văn số 984/PCPN-P4 ngày 01/7/2014 của Công ty Điện lực Bắc Ninh về việc dịch chuyển  khoảng cột 39-47 lộ 376-E27.3 (GPMB XD khu thể thao, trường học, CTCC, khu đô thị tại phường Đồng Kỵ). Về kinh phí dịch chuyển do Công ty Nam Hồng chịu trách nhiệm hoàn toàn.
Căn cứ Quyết định số 201014/QĐ ngày 20/10/2014 của Công ty Nam Hồng phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công và dự toán công trình Hạ tầng kỹ thuật Khu thể thao, trường học, công trình công cộng và khu đô thị tại phường Đồng Kỵ thị xã Từ Sơn; Hạng mục: Dịch chuyển đường dây 35kV từ cột số 39 đến cột 47 đường trục lộ 376-E27.3, trạm biến áp Đồng Kỵ 2; Đồng Kỵ 4 và các nhánh rẽ phục vụ công tác GPMB. Giá trị dự toán xây dựng 4.523.679.000đ.
Căn cứ Quyết định số 28b/QĐ ngày 30/11/2018 của Tổng giám đốc Công ty Nam Hồng phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công và dự toán công trình Hạ tầng kỹ thuật Khu thể thao, trường học, công trình công cộng và khu đô thị tại phường Đồng Kỵ thị xã Từ Sơn để khai thác giá trị quyền sử dụng đất tạo vốn hoàn trả chi phí xây dựng TL277 từ thị xã Từ Sơn đến thị trấn Chờ, huyện Yên Phong - Khu A: Hạng mục: Cải tạo, dịch chuyển các tuyến đường dây tải điện tuyến cáp quang phục vụ công tác GPMB. Giá trị dự toán xây dựng 1.890.140.000đ.
Căn cứ Biên bản làm việc ngày 04/7/2022 giữa Trung tâm phát triển quỹ đất và Công ty Nam Hồng, kèm theo các hồ sơ hạng mục đường điện do Công ty Nam Hồng (TNHH) cung cấp.
b. Kết quả thực hiện:
* Giai đoạn 1: Dịch chuyển đường dây 35KV từ cột 39 đến cột 47 đường trục lộ 376-E27.3, trạm biến áp Đồng Kỵ 2; Đồng Kỵ 4 và các nhánh rẽ phục vụ công tác GPMB
Tháng 6/2014, Công ty Nam Hồng (TNHH) đã ký hợp đồng với công ty TNHH xây dựng Soi Sáng về việc lập hồ sơ Báo cáo kinh tế kỹ thuật dự án di chuyển đường điện từ cột số 39 đến cột số 47 đường trục lộ 376 E27-3, trạm biến áp Đồng Kỵ 2, trạm biến áp Đồng Kỵ và các nhánh rẽ phục vụ công tác GPMB.
Ngày 9/10/2014, Trung tâm Khuyến công & TVPTCN - Sở Công thương tỉnh Bắc Ninh ban hành Văn bản số 24/2014/KQTT V/v thẩm tra hồ sơ BCKTKT.
Ngày 20/10/2014, Công ty Nam Hồng ban hành Quyết định số 201014/QĐ Phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công và dự toán công trình Hạ tầng kỹ thuật Khu thể thao, trường học, công trình công cộng và khu đô thị tại phường Đồng Kỵ thị xã Từ Sơn; Hạng mục: Dịch chuyển đường dây 35KV từ cột số 39 đến 47 đường trục lộ 376-E27.3,  trạm biến áp Đồng Kỵ 2; Đồng Kỵ 4 và các nhánh rẽ phục vụ công tác GPMB.
Theo hồ sơ Công ty cung cấp, hạng mục công việc trên đã hoàn thành gồm: Nhật ký thi công, Bản vẽ hoàn công, Hồ sơ nghiệm thu, Hồ sơ quản lý chất lượng… được Công ty Điện lực Bắc Ninh nghiệm thu và vận hành đưa vào sử dụng. Chi tiết:
Thời gian bắt đầu thi công từ ngày 24/8/2015.
Thời gian hoàn thành tháng 16/10/2015.
Chủ đầu tư: Công ty Nam Hồng.

Đơn vị thi công: Công ty TNHH xây dựng Soi Sáng.
Đơn vị tư vấn giám sát: BQL khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh.
Giá trị dự toán xây dựng 4.523.679.000đ.
Qua kiểm tra thực địa, Trung tâm phát triển quỹ đất và Công ty Nam Hồng (TNHH) xác định hiện trạng thực tế đã thi công xong và đã đưa vào sử dụng.
* Giai đoạn 2: Di chuyển đường điện phục vụ công tác GPMB từ cột số 37 đến cột số 39 (từ TBA Đồng Kỵ 4 đến giáp khu phố Nghè)
Ngày 30/11/2018, Sở Công thương thông báo kết quả thẩm định thiết kế bản vẽ thi công, dự toán: Hạng mục cải tạo, dịch chuyển các tuyến đường dây tải điện, tuyến cấp quang phục vụ công tác giải phóng mặt bằng. Công ty Nam Hồng (TNHH) đã ban hành quyết định số 28b/QĐ ngày 30/11/2018 phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công, dự toán Hạng mục cải tạo, dịch chuyển các tuyến đường dây tải điện và thực hiện di chuyển đường điện phục vụ công tác giải phóng mặt bằng. Tháng 12/2018, Công ty Nam Hồng (TNHH) ký hợp đồng thi công hạng mục di chuyển đường điện phục vụ giải phóng mặt bằng từ cột 37 đến cột 39 lộ 376 - E27.3. Tháng 3/2022, Công ty Nam Hồng (TNHH) tiến hành bàn giao cho Công ty Điện lực Bắc Ninh vận hành đưa vào sử dụng.
Qua kiểm tra thực địa, cho thấy:
Tại thời điểm kiểm tra, tuyến đường điện từ cột số 37 đến cột số 39 lộ 376 - E27.3 đã được thi công và hiện nay đã đưa vào sử dụng.
3. Khó khăn vướng mắc và kiến nghị.
Theo hồ sơ do Công ty Nam Hồng-TNHH (Chủ đầu tư) cung cấp và kiểm tra thực địa, UBND thành phố nhận thấy hạng mục di chuyển đường điện của Khu trung tâm thể thao, trường học, các công trình công cộng, khu đô thị tại phường Đồng Kỵ, thị xã Từ Sơn đã được thi công xong và bàn giao đưa vào sử dụng. Do đó không đủ căn cứ pháp lý để UBND thành phố chỉ đạo cơ quan chuyên môn tổ chức thực hiện lập hồ sơ phương án di chuyển theo như kết luận thanh tra.
Đề nghị Công ty Nam Hồng (TNHH) căn cứ hồ sơ do Công ty đã thực hiện như: Hồ sơ lập, thẩm định, thẩm tra, phê duyệt, hoàn công với đơn vị thi công,… báo cáo cấp có thẩm quyền cho phép điều chỉnh, bổ sung dự án đầu tư, hạng mục di chuyển đường điện theo quy định.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Kết luận số 1848/KL-UBND ngày 23/6/2021 của UBND tỉnh. UBND thành phố Từ Sơn báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh xem xét, chỉ đạo./.
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